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Português  Português 

01 A Solicitar recurso dessa questão  21 C Solicitar recurso dessa questão 

02 C Solicitar recurso dessa questão  22 B Solicitar recurso dessa questão 

03 D Solicitar recurso dessa questão  23 D Solicitar recurso dessa questão 

04 D Solicitar recurso dessa questão  24 D Solicitar recurso dessa questão 

05 B Solicitar recurso dessa questão  25 D Solicitar recurso dessa questão 

06 C Solicitar recurso dessa questão  26 D Solicitar recurso dessa questão 

07 C Solicitar recurso dessa questão  27 D Solicitar recurso dessa questão 

08 C Solicitar recurso dessa questão  28 B Solicitar recurso dessa questão 

09 A Solicitar recurso dessa questão  29 B Solicitar recurso dessa questão 

10 A Solicitar recurso dessa questão  30 C Solicitar recurso dessa questão 

11 C Solicitar recurso dessa questão  31 B Solicitar recurso dessa questão 

12 B Solicitar recurso dessa questão  32 D Solicitar recurso dessa questão 

13 B Solicitar recurso dessa questão  33 B Solicitar recurso dessa questão 

14 B Solicitar recurso dessa questão  34 A Solicitar recurso dessa questão 

15 C Solicitar recurso dessa questão  35 B Solicitar recurso dessa questão 

16 A Solicitar recurso dessa questão  36 B Solicitar recurso dessa questão 

17 C Solicitar recurso dessa questão  37 C Solicitar recurso dessa questão 

18 D Solicitar recurso dessa questão  38 A Solicitar recurso dessa questão 

19 A Solicitar recurso dessa questão  39 B Solicitar recurso dessa questão 

20 C Solicitar recurso dessa questão  40 A Solicitar recurso dessa questão 
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Enfermagem  Enfermagem 

41 D Solicitar recurso dessa questão  71 B Solicitar recurso dessa questão 

42 D Solicitar recurso dessa questão  72 C Solicitar recurso dessa questão 

43 B Solicitar recurso dessa questão  73 D Solicitar recurso dessa questão 

44 B Solicitar recurso dessa questão  74 A Solicitar recurso dessa questão 

45 D Solicitar recurso dessa questão  75 B Solicitar recurso dessa questão 

46 C Solicitar recurso dessa questão  76 C Solicitar recurso dessa questão 

47 B Solicitar recurso dessa questão  77 B Solicitar recurso dessa questão 

48 D Solicitar recurso dessa questão  78 C Solicitar recurso dessa questão 

49 C Solicitar recurso dessa questão  79 D Solicitar recurso dessa questão 

50 D Solicitar recurso dessa questão  80 A Solicitar recurso dessa questão 

51 A Solicitar recurso dessa questão  81 C Solicitar recurso dessa questão 

52 A Solicitar recurso dessa questão  82 A Solicitar recurso dessa questão 

53 A Solicitar recurso dessa questão  83 B Solicitar recurso dessa questão 

54 A Solicitar recurso dessa questão  84 C Solicitar recurso dessa questão 

55 B Solicitar recurso dessa questão  85 C Solicitar recurso dessa questão 

56 B Solicitar recurso dessa questão  86 B Solicitar recurso dessa questão 

57 D Solicitar recurso dessa questão  87 B Solicitar recurso dessa questão 

58 B Solicitar recurso dessa questão  88 D Solicitar recurso dessa questão 

59 D Solicitar recurso dessa questão  89 B Solicitar recurso dessa questão 

60 D Solicitar recurso dessa questão  90 B Solicitar recurso dessa questão 

61 B Solicitar recurso dessa questão  91 D Solicitar recurso dessa questão 

62 B Solicitar recurso dessa questão  92 C Solicitar recurso dessa questão 

63 A Solicitar recurso dessa questão  93 C Solicitar recurso dessa questão 

64 C Solicitar recurso dessa questão  94 A Solicitar recurso dessa questão 

65 A Solicitar recurso dessa questão  95 B Solicitar recurso dessa questão 

66 D Solicitar recurso dessa questão  96 D Solicitar recurso dessa questão 

67 B Solicitar recurso dessa questão  97 A Solicitar recurso dessa questão 

68 B Solicitar recurso dessa questão  98 A Solicitar recurso dessa questão 

69 A Solicitar recurso dessa questão  99 C Solicitar recurso dessa questão 

70 C Solicitar recurso dessa questão  100 B Solicitar recurso dessa questão 
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AS QUESTÕES DE 01 A 40 REFEREM-SE  
À LÍNGUA PORTUGUESA 

O espelho 

João Guimarães Rosa (texto adaptado) 

Se quer seguir-me, narro-lhe; não uma aventura, mas 
experiência, a que me induziram, alternadamente, séries de 
raciocínios e intuições. Tomou-me tempo, desânimos, 
esforços. 

— Foi num lavatório de edifício público, por acaso. Eu 
era moço, comigo contente, vaidoso. Descuidado, avistei... 
Explico-lhe: dois espelhos — um de parede, o outro de porta 
lateral, aberta em ângulo propício — faziam jogo. E o que 
enxerguei, por instante, foi uma figura, perfil humano. Deu-
me náusea, aquele homem, causava-me ódio e susto. E era — 
logo descobri... era eu, mesmo! 

Desde aí, comecei a procurar-me — ao eu por detrás de 
mim — à tona dos espelhos, em sua funda lâmina. Concluí 
que, interpenetrando-se no disfarce do rosto externo diversas 
componentes, meu problema seria o de submetê-las a um 
bloqueio “visual”, desde as mais rudimentares. Tomei o 
elemento animal, para começo. Meu sósia inferior na escala 
era — a onça. E, então, eu teria que aprender a não ver, no 
espelho, os traços que em mim recordavam o grande felino. 
Atirei-me a tanto. 

Prossegui... O elemento hereditário — as parecenças 
com os pais e avós — que são também, nos nossos rostos, um 
lastro evolutivo residual. E, em seguida, o que se deveria ao 
contágio das paixões, manifestadas ou latentes, o que 
ressaltava das desordenadas pressões psicológicas transitórias. 
E, ainda, o que, em nossas caras, materializa ideias e 
sugestões de outrem; e os efêmeros interesses... 

Um dia... Simplesmente lhe digo que me olhei num 
espelho e não me vi. Não vi nada. Só o campo, liso. Eu não 
tinha formas, rosto? Apalpei-me, em muito... Aturdi-me, a 
ponto de me deixar cair numa poltrona. Voltei a querer 
encarar-me. Nada. Eu não via os meus olhos... Não haveria 
em mim uma existência central, pessoal, autônoma? Seria eu 
um... desalmado? 

Pois foi que, mais tarde, anos, ao fim de uma ocasião de 
sofrimentos grandes, de novo me defrontei — não rosto a 
rosto. O espelho mostrou-me. Que luzinha, aquela, que de 
mim se emitia, para deter-se acolá, refletida, surpresa? Sim, 
vi, a mim mesmo, mal emergindo... E era não mais que 
rostinho de menino, de menos-que-menino, só. Só... E o 
julgamento-problema: “Você chegou a existir?” [...] 

Primeiras estórias - Nova Fronteira, 2001. 

As questões de 01 a 04 referem-se ao texto acima. 

01 – Assinale, entre as citações abaixo, a que ratifica o tema 
central do texto. 

a) “Somos seres de reflexão e reflexo.” (Clara Dias) 
b) “Profundo mesmo é o espelho, que vive fazendo 

reflexões.” (Crow Spike) 

c) “Muitas pessoas iriam se assustar se elas vissem no 
espelho não o reflexo do seu rosto, mas do seu caráter.” 
(Rodrigo Leal) 

d) “De frente pro espelho/ “eu e meus eus”,/ meus olhos e eu/ 
observando/ os reflexos ampliados/ das marcas do tempo,/ 
no corpo e na alma. (Rosa Berg) 

02 – Qual a principal mensagem transmitida pelo conto O 
espelho? 

a) Deve-se sempre confiar na própria imagem e não nos 
espelhos. 

b) O espelho representa, na verdade, um obstáculo para a 
aceitação de si mesmo. 

c) A reflexão e a introspecção são fundamentais para a 
compreensão da própria identidade. 

d) O espelho pode ser um objeto mágico que concede 
capacidade de transformação aos seres humanos. 

03 – Leia as afirmativas a seguir que tratam das ideias do 
conto, adaptado, de Guimarães Rosa. 

I- A identidade é um conceito fixo e imutável. 
II- A construção da identidade se dá exclusivamente por 

meio da interação social. 
III- O conto discorre sobre a necessidade de se buscar uma 

identidade única independente de influências externas. 
IV- A constituição da identidade, em essência, é uma tarefa 

solitária e individual, que depende apenas da vontade do 
sujeito. 

Está correto o que se afirma em 

a) I e II. 
b) I e III. 
c) II e IV. 
d) III e IV. 

04 – Em relação ao texto, é correto afirmar que 

a) a personagem do conto é uma figura alegórica, ou seja, 
representa também um elemento fora dela mesma. 

b) o autor narra uma história fantástica com o objetivo de 
propiciar reflexão quanto à presunção humana de entender 
a própria imagem. 

c) o autor se vale de analogia com elementos concretos 
(espelho e onça) para pensar sobre alterações fisionômicas 
e ímpetos instintivos do ser humano. 

d) o espelho (a reflexão/ a não reflexão da imagem) constitui 
um símbolo, que insere perspectiva e profundidade à 
experiência humana do conhecer a si mesmo. 

05 – Assinale a alternativa que não contém oração 
subordinada adjetiva. 

a) Não há quem dele se apiede. 
b) “Deus, ó Deus, onde estás que não respondes?” (Castro 

Alves) 
c) “Sei rezas com quem venço a qualquer mau olhado.” 

(Clarice Lispector) 
d) “Pálidas crianças/ A quem ninguém diz:/ – Anjos, 

debandai” (Manuel Bandeira) 
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06 – Marque a alternativa cujos vocábulos são formados, 
respectivamente, pelos seguintes processos de derivação: 
prefixal, regressiva e parassintética. 

a) enlace - recuo - alistar 
b) planalto - combate - boquiaberto 
c) supersônico - amostra - emudecer 
d) passatempo - enegrecer - sapataria 

07 – Em “O sonho foi realizado; deves, pois, alegrar-te.”, a 
conjunção coordenativa em destaque inicia uma oração que 
recebe a classificação de oração coordenada sindética 

a) aditiva. 
b) explicativa. 
c) conclusiva. 
d) adversativa. 

08 – Assinale a alternativa em que a relação entre as orações 
coordenadas é a mesma da presente em Era covarde, mas 
principalmente mentiroso. 

a) Avançamos na tecnologia, mas a perplexidade fundamental 
não diminui. 

b) Todos ficaram apreensivos, mas a responsabilidade era 
grande. 

c) Trovejava, mas as crianças brincavam... 
d) Está artrítico, mas é uma raposa. 

09 – Leia: 

Um belo transatlântico cortando as águas enchia as 
duas páginas da revista, e o garoto encostou seu queixo sobre 
a mesa mal contendo sua emoção. 

Em relação ao que se afirma a respeito da separação 
silábica da palavra transatlântico, contida no trecho acima, 
assinale a alternativa correta. 

a) A separação silábica não leva em conta a existência de 
prefixo na palavra, por isso será tran - sa - tlân - ti - co. 

b) A palavra possui dois encontros consonantais separáveis e 
dois inseparáveis: transatlântico. 

c) A palavra não contém prefixo; daí que prevaleça a 
silabação: tran - sa - tlân - ti - co. 

d) O prefixo nela existente mantém-se, de regra, em uma 
única sílaba: trans - a - tlân - ti -co. 

10 – Leia o texto abaixo e assinale a alternativa que 
apresenta o número de encontros vocálicos nele presentes. 

Quando encontra uma presa, o guepardo sai em 
disparada. Se demora muito para pegá-la, acaba desistindo, 
porque tem necessidade de descansar. Dependendo do 
esforço, ele vai tentar de novo no dia seguinte. Mas a verdade 
era que nosso felino estava furioso: era a quinquagésima vez 
que a zebra lhe dava um baile. 

a) 7 
b) 8 
c) 9 
d) 10 

11 – Leia: 

(…) eu vinha a pé, ela veio galopando a cavalo (…). E saltou, 
me chamando pelo nome, conversou comigo. Séria, como 
se eu fosse um rapaz mais velho do que ela, um homem 
como os de sua roda, com calças de palm-beach, relógio de 
pulso. Perguntou coisas sobre peixes; fiquei com vergonha 
de não saber quase nada, não sabia os nomes dos peixes 
que ela dizia, deviam ser peixes de outros lugares mais 
importantes, com certeza mais bonitos. Perguntou se a 
gente comia aqueles cocos dos coqueirinhos junto da praia 
– e falou de minha irmã, que conhecera, quis saber se era 
verdade que eu nadara desde a ponta do Boi até perto da 
lagoa. (…) De repente me fulminou: “Por que você não 
gosta de mim? Você me trata sempre de um modo 
esquisito…” (Rubem Braga)  

Assinale a alternativa que traz a correta informação 
sobre os tipos de discurso presentes ao texto. 

a) Apenas o discurso direto pode ser apontado no texto. 
b) Os discursos direto, indireto e indireto livre fazem-se 

presentes ao texto. 
c) Por duas vezes verifica-se o discurso indireto no texto; por 

uma vez, o direto. 
d) A frase entre aspas caracteriza a presença de discurso 

indireto livre, visto não haver a presença do verbo dicendi. 

12 – Assinale a alternativa em que o termo em destaque não 
poderá ser transformado em agente da passiva, considerando-
se a possibilidade de a frase ser escrita em voz passiva. 

a) Você a conduzirá até a entrada do salão de festas. 
b) Alugaram a chácara por intermédio da imobiliária. 
c) Todo mundo conhece a fama de seus itens de coleção. 
d) Quem se sentiu prejudicado fez a representação ao 

anunciante. 

13 – Considerando o número dos substantivos, analise os 
pares de palavras a seguir. 

I- corrimão/corrimões - anão/anões - sultão/sultões 
II- ermitão/ermitãos - vilão/vilãos - charlatão/charlatãos 
III- guardião/guardiães - ancião/anciães - escrivão/escrivães 
IV- sacristão/sacristãos - cidadão/cidadãos - cristão/cristãos 

Está correto o que se afirma em 

a) I e II. 
b) I e III. 
c) II e IV. 
d) III e IV. 
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14 – Leia as afirmativas quanto ao emprego dos pronomes. 

I- O pronome reto de terceira pessoa pode desempenhar a 
função de objeto indireto quando precedido de preposição 
e ligado a verbos que exprimem sentimento. 

II- Os pronomes possessivos não só expressam posse mas 
também valores afetivos. 

III- No português brasileiro, o pronome de tratamento você 
pode ser empregado fora do campo de intimidade, porém 
não deve ser utilizado para tratamento de superior para 
inferior. 

IV- O pronome mim, na linguagem familiar, pode 
desempenhar a função de sujeito do verbo no infinitivo. 

Está correto o que se afirma em 

a) III e IV. 
b) II e IV. 
c) I e III. 
d) I e II. 

15 – Relacione as colunas quanto aos termos em destaque 
nas orações. Em seguida, assinale a alternativa com a 
sequência correta. 

1 – Aposto  (   ) Manteve uma vontade 
saudosa, por dias e dias, de 
sua presença. 

2 – Objeto direto  (   ) Amigos ou parentes, ninguém 
soube dele. 

3 – Objeto indireto 
 

 (   ) De ti o homem falou 
qualidades infindáveis. 

4 – Complemento 
Nominal 

 (   ) Os olhos tristes da fotografia 
não desculpavam a ti, que 
fingias não saber. 

a) 4 - 2 - 3 - 1 
b) 3 - 4 - 2 - 3 
c) 4 - 1 - 3 - 2 
d) 2 - 3 - 1 - 4 

16 – Assinale a alternativa que apresenta uma oração sem 
sujeito. 

a) Era março e ainda fazia calor. 
b) Acordaram o menino às pressas. 
c) Alguém estará no consultório para atendê-lo. 
d) Ficamos um bom tempo sem falar sobre o assunto. 

17 – Assinale a alternativa em que há conjunção 
subordinativa consecutiva. 

a) Que havia feito doidice, isso se dizia por toda a cidade. 
b) Andava lentamente, como as pernas exigissem o descanso 

merecido. 
c) Tamanha era sua indignação, que não esperaria a noite 

acabar para dizer-lhe umas boas, muito boas! 
d) Como um cãozinho sabedor da arte feita, o garotinho foi 

recostando-se ao canto da parede. 

18 – Assinale a alternativa em que a grafia de uma de suas 
palavras, ainda que correta, não se aplica ao contexto. 

a) Andava pelo labirinto de corredores à procura daquele som 
wagneriano que insistia em surgir de uma das salas... 
Nada! Era um som fantasmal. 

b) Na sala de espera, o senhor não conseguia parar de agitar 
suas pernas. Estava irritado. Volta e meia, levantava os 
olhos e as grossas sobrancelhas para a mulher que, nem de 
longe, continha o comportamento insultuoso de seu filho. 

c) O parque era um regalo para os visitantes, com vistas 
espetaculares. Todos os caminhos conduziam ao centro do 
jardim, onde se via um caramanchão, belamente ornado de 
flores. e de grande dimensão a oferecer inigualáveis 
momentos de descanso para a alma. 

d) Parquet SP: pise firme neste sonho. — A orquestra Parquet 
SP, premiada pela excelência na qualidade da prestação de 
serviços, é totalmente afinada com os desejos de sua 
plateia, com grande repertório de opções. Depois que ela 
fizer o conserto no seu piso, haverá fila para assistir ao 
espetáculo. 

19 – Analise as orações a seguir e assinale a alternativa 
incorreta quanto ao uso do acento indicador de crase. 

a) Vende-se a vista e a prazo. 
b) Chegavam a casa quase sempre atrasados. 
c) O aluno escreveu uma redação à Rui Barbosa. 
d) Paramos à distância de alguns metros do ocorrido. 

20 – Leia as sentenças, relativas à transitividade do verbo 
implicar. 

I- A regência direta é censurada, como na oração “O 
desacordo implica punição”. 

II- Implicar em algo é uma inovação e, por isso, é 
considerado um brasileirismo: “O sucesso implica em 
muita dedicação”. 

III- A transitividade indireta é admitida quando o verbo é 
pronominal e tem sentido de envolver-se, comprometer-
se: “Implicou-se num projeto contraproducente”. 

IV- A transitividade indireta não é admitida no sentido de 
promover desentendimentos: “Aquele funcionário que 
implicava com todo mundo foi mandado embora”. 

Está correto o que se afirma em 

a) I e II. 
b) I e IV. 
c) II e III. 
d) III e IV. 

21 – Assinale a alternativa em que o verbo em destaque não 
está conjugado no modo subjuntivo. 

a) Se levardes amarras demais, vossas almas hão de 
sucumbir. 

b) Vivam as canções de amor para a glória dos apaixonados! 
c) Sê o luzeiro dos que estão em torno a ti. 
d) Que recolham tudo, sem desperdícios. 
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22 – Considerando-se as afirmativas a seguir, pode-se 
afirmar que 

I- verbos classificados como abundantes não possuem a 
conjugação completa. 

II- a forma verbal abole está conjugada na 3.ª pessoa do 
presente do indicativo. 

III- os verbos colorir, carpir e urgir são exemplos de verbos 
abundantes. 

IV- falir é um exemplo de verbo defectivo e, no imperativo 
afirmativo, apresenta apenas a 2.ª pessoa do plural. 

Está correto o que se afirma em 

a) III e IV. 
b) II e IV. 
c) I e III. 
d) I e II. 

23 – Assinale a alternativa que apresenta outra forma de se 
fazer a oração de voz passiva contida no período que segue, 
sem se alterar os termos sintáticos nela presentes: A 
civilização pós-moderna culminou em um progresso inegável, 
que não foi percebido antecipadamente, em sua inteireza. 

a) Antecipadamente, em sua inteireza, a culminância de um 
progresso inegável não foi percebida pela civilização pós-
moderna. 

b) A civilização pós-moderna não percebeu antecipadamente, 
em sua inteireza, um progresso inegável em que culminou. 

c) Não se percebeu antecipadamente, em sua inteireza, a 
culminância de um progresso inegável da civilização pós-
moderna. 

d) Não se percebeu antecipadamente, em sua inteireza, um 
progresso inegável em que culminou a civilização pós-
moderna. 

24 – Na oração “O paulista ainda tenta preservar o verde 
da cidade.”, as palavras em destaque representam qual figura 
de linguagem? 

a) Antítese 
b) Metáfora 
c) Hipérbole 
d) Metonímia 

25 – Leia as orações a seguir atentando para as figuras de 
linguagem. 

I- “O poema é uma pedra no abismo.” (Mario Quintana) 
II- “Que negro segredo guardava o porão da alma?” (Autran 

Dourado) 
III- “E trabalhavam nos seus versos como um carpinteiro nas 

tábuas!” (Alberto Caeiro) 
IV- “A pupila se dilata e transborda como tinta preta 

derramando no olho inteiro.” (Lygia Fagundes Telles) 

Há metáfora em 

a) III e IV. 
b) II e IV. 
c) I e III. 
d) I e II. 

26 – Assinale a alternativa em que tanto a próclise quanto a 
ênclise dos pronomes podem ser admitidas, considerando-se 
as normas gramaticais. 

a) “Um raio/ Fulgura/ No espaço/ De luz;/ E trêmulo,/ E 
puro,/ Se aviva,/ S’esquiva,/ Rutila,/ Seduz.” (Gonçalves 
Dias) 

b) “Quando me acontecer alguma penúria, passante de um 
milhão de cruzeiros, compro uma ilha.” (Carlos D. de 
Andrade) 

c) “Não se demoravam lá dentro e vinham ainda amarrando 
as calças ou saias.” (Aluísio Azevedo) 

d) “E ah! que desejo de a tomar nos braços...” (Olavo Bilac)  

27 – Assinale a alternativa em que se verifica a mesma 
figura de linguagem presente em O primeiro efeito dessa lei 
antifumo radical e cheia de furos, não foi apagar os cigarros, 
mas acender uma grande polêmica. (Ventura) 

a) “Durante quinze dias, o visitante saturou-se até os ossos  
de euforia paisagística.” (Rodrigues) 

b) “Uma velha que trazia a fome nos ombros e nos ossos/ E 
trazia a seca no ventre e no seio.” (Cardozo) 

c) “Cassi Jones, sem mais percalços, se viu lançado em pleno 
Campo de Sant’Ana, no meio da multidão que jorrava das 
portas da Central, cheia da honesta pressa de quem vai 
trabalhar. (Lima Barreto) 

d) “Supõe um campo de batatas e duas tribos famintas (...) se 
as duas tribos dividirem em paz as batatas do campo, não 
chegam a nutrir-se suficientemente e morrem de inanição 
(...) a paz, nesse caso, é a destruição; a guerra é a 
conservação. Uma das tribos extermina a outra e recolhe os 
despojos. (Machado de Assis) 

28 – Assinale a alternativa correta quanto ao que se afirma 
sobre formação de palavras. 

a) Os sufixos -mente e -mento são os únicos, em Português, 
considerados adverbiais, como se vê em piamente e 
aprovisionamento. 

b) As palavras amorico, populacho, ilhéu e serrote são 
formadas por derivação sufixal e a todas se acrescentam 
sufixo de diminutivo. 

c) O substantivo ameaço é palavra primitiva, que forma, por 
derivação sufixal, o verbo ameaçar. 

d) Em película, nódulo e homúnculo não aparecem sufixos 
diminutivos eruditos. 
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29 – Leia atentamente os pares de oração a seguir. 

I- Ao saber da partida, fiquei triste./ Quando soube da 
partida, fiquei triste. 

II- Foi à palestra sem ser convidado./ Foi à palestra sem ter 
sido convidado. 

III- Ele foi o primeiro aluno a se apresentar./ Ele foi o 
primeiro aluno da apresentação. 

IV- Considero estar preparado para assumir o cargo./ 
Considero que eu estou preparado para assumir o cargo. 

A relação entre as orações reduzidas e desenvolvidas 
está correta nas sentenças 

a) I e II. 
b) I e IV. 
c) II e III. 
d) III e IV. 

30 – Leia: 

I- “Ele tem ao pé da porta/ Uma rasgada janela,/ É da sala 
aonde assiste/ A minha Marília bela” (Tomás Antônio 
Gonzaga) 

II- “É a vaidade, Fábio, nesta vida,/ Rosa que da manhã 
lisonjeada/ (...)/ Airosa rompe, arrasta presumida” 
(Gregório de Matos) 

III- “Vem, ó Marília, vem lograr comigo/ Destes alegres 
campos a beleza,/ Destas copadas árvores o abrigo.” 
(Bocage) 

IV- “Eis Bocage, em quem luz algum talento/ saíram dele 
mesmo estas verdades/ num dia em que se achou mais 
pachorrento.” (Bocage) 

Há predicado verbo-nominal em 

a) I, III e IV. 
b) I, II e III. 
c) II e IV. 
d) II e III. 

31 – Assinale a alternativa em que o adjetivo em destaque 
não possui uma locução adjetiva correspondente. 

a) Todos esperavam que voltasse ileso de sua heroica jornada. 
b) Foram encontradas cartas inéditas entre os papéis do 

famoso escritor. 
c) A garota desiludiu-se; a faixa etária não permitia sua 

participação no evento. 
d) Correu ao quintal e jogou-se no chão naquela noite de céu 

límpido, com a palavra sideral ecoando em seus ouvidos. 

32 – Assinale a alternativa cujo emprego da vírgula segue a 
mesma regra da oração abaixo. 

A gargalhada inesperada, quebrando o silêncio, ressoou 
pelo salão. 

a) O estudo, diz o professor, é o mestre da vida. 
b) Olhe, menino, isso não é brincadeira que se faça! 
c) Os viajantes chegavam, olhavam, perguntavam e se 

acomodavam. 
d) Da janela eu observava, sem ser visto, as pessoas chegando 

para a festa. 

33 – No período “O professor exigia que todos 
comparecessem à palestra.”, a oração em destaque adquire 
valor sintático de 

a) sujeito. 
b) objeto direto. 
c) predicativo do sujeito. 
d) complemento nominal. 

34 – Assinale a alternativa em que a concordância verbal ou 
a nominal está incorreta. 

a) É esplendorosamente louvável os textos da turma. 
Portanto, qualquer que sejam os resultados, vocês estão de 
parabéns. 

b) As plantas solicitadas para o jardim estão entregues. Deixo 
anexa à nota fiscal uma relação delas. 

c) O olhar dos pais, no filho do meio, mais que em nenhum 
dos outros filhos, campeava o talento musical. 

d) Embora não alcançasse seu intento, ficava registrado o 
protesto, a discordância com toda aquela situação. 

35 – Leia as sentenças, observando a classificação dos 
advérbios. 

I- As crianças corriam depressa para a casa. 
II- Quanto empenho tive para terminar o trabalho. 
III- Silenciosamente, Maria saiu da sala de reuniões. 
IV- O pai ficara completamente imóvel ao saber da notícia. 

Há o emprego de advérbio de modo em 

a) I e II. 
b) I e III. 
c) II e IV. 
d) III e IV. 

36 – Na oração “As doenças incuráveis dos animais fizeram 
com que toda a boiada fosse sacrificada.”, o termo em 
destaque possui o papel de 

a) adjunto adverbial. 
b) adjunto adnominal. 
c) predicativo do objeto. 
d) complemento nominal. 

37 – Marque a alternativa cujos vocábulos apresentam a 
seguinte ordem de classificação quanto à tonicidade: oxítona, 
paroxítona e proparoxítona. 

a) juriti - hifens - rubrica 
b) nobel - córtex - ciclope 
c) mister - avaro - binóculo 
d) carcará - condor - crisântemo 
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38 – Considerando a sequência de orações subordinadas 
adverbiais a seguir, assinale a alternativa que possui a 
classificação correta. 

Houvesse chegado uma hora antes, teria embarcado. 
Por mais que não trabalhassem, recebiam ajuda. 
Como não havia mais o que fazer, decidimos ir 
embora. 

a) condicional - concessiva - causal 
b) conclusiva - concessiva - temporal 
c) concessiva - explicativa - temporal 
d) condicional - conformativa - explicativa 

39 – Assinale a alternativa correta em relação ao que se 
afirma quanto aos termos sintáticos do texto que segue: 

O que mais a impressionou no passeio foi a miséria 
geral, a falta de cultivo, a pobreza das casas, o ar triste, 
abatido da gente pobre. (…) Havendo tanto barro, tanta 
água, por que as casas não eram de tijolos e não tinham 
telhas? Era sempre aquele sapê sinistro e aquele “sopapo” 
que deixava ver a trama de varas, como o esqueleto de um 
doente. Por que ao redor dessas casas não havia culturas, 
uma horta, um pomar? (…) Não podia ser preguiça só ou 
indolência. Para o seu gasto, para uso próprio, o homem tem 
sempre energia para trabalhar relativamente. (…) Seria a 
terra? Que seria? E todas essas questões desafiavam a sua 
curiosidade, o seu desejo de saber, e também a sua piedade e 
simpatia por aqueles párias, talvez com fome, 
sorumbáticos!… (Lima Barreto) 

a) A sequência a miséria geral, a falta de cultivo, a pobreza 
das casas, o ar triste, abatido da gente pobre e o adjetivo 
energia classificam-se como predicativos do sujeito. 

b) A sequência O que mais a impressionou no passeio 
compõe o predicativo do sujeito do primeiro período. 

c) Com fome e sorumbáticos classificam-se como 
predicativos do objeto direto párias. 

d) De tijolos e telhas são, respectivamente, predicativos do 
sujeito casas. 

40 – Assinale a alternativa em que o termo em destaque 
exerce função sintática de objeto direto. 

a) “Eu tinha fama de professor carrasco, que até hoje 
considero injustíssima, e ficava muito incomodado com 
aqueles rapazes e moças pálidos e trêmulos diante de mim. 
“ (João Ubaldo Ribeiro) 

b) “Acordei pensando em rios - que dão sempre um toque 
feminino a qualquer cidade - e me dizendo que o único 
possível defeito do Rio de Janeiro é não ter um rio.” 
(Antonio Callado) 

c) “Não te contentas com o remédio de Sêneca (...) a vida 
retirada, em que a alma acha todo o seu sossego.” 
(Machado de Assis) 

d) “Roubo-te um casto beijo à luz da lua/ — E tua és Julieta... 
(Castro Alves) 

 

AS QUESTÕES DE 41 A 100 REFEREM-SE  
À ENFERMAGEM 

41 – Com relação à Diabetes Mellitus, assinale a alternativa 
correta. 
a) Histórico de diabetes gestacional, hipotensão arterial, idade 

acima de 45 anos. 
b) Obesidade, idade abaixo de 45 anos, histórico de diabetes 

gestacional. 
c) Hipertensão arterial, doença cardiovascular, atividade 

física. 
d) Sobrepeso, hipertensão arterial, antecedente familiar. 

42 – Em relação à coleta de escarro para exame 
bacterioscópico, assinale a alternativa correta. 
a) A coleta de escarro deverá ser realizada pela tarde. 
b) Para detecção de micobactérias, deverão ser coletadas uma 

ou duas amostras. 
c) É importante realizar a higiene oral prévia e orientar o 

paciente a coletar a secreção da nasofaringe. 
d) A coleta do material deverá ser realizada em potes 

plásticos, descartáveis, transparentes, com boca larga e 
tampa de rosca, com volume de escarro de 5 a 10 ml. 

43 – Em relação ao atendimento pré-hospitalar do trauma de 
face, assinale a alternativa correta. 
a) Fazer pressão sobre o globo ocular. 
b) Proteger o ferimento com material estéril. 
c) Tentar retirar corpo estranho do local do ferimento. 
d) Em vítimas com trauma de face por queimaduras com 

produtos químicos, proteger o local com compressa estéril 
e embebida em álcool 70%, após lavar bem a região com 
álcool 70%. 

44 – Assinale a alternativa que completa a lacuna do texto 
abaixo. 

A ____________ é uma doença crônica granulomatosa, 
proveniente de infecção causada pelo Mycobacterium leprae. 
Esse bacilo tem a capacidade de infectar grande número de 
indivíduos (alta infectividade), no entanto poucos adoecem 
(baixa patogenicidade). 

a) difteria 
b) hanseníase 
c) herpes zoster 
d) leishmaniose visceral 

45 – Doença infecciosa febril aguda, de gravidade variável, 
podendo cursar desde formas leves e atípicas até formas 
graves com elevada taxa de letalidade. Seu agente etiológico é 
a Rickettsia rickettsii. O início, geralmente, é abrupto e os 
sintomas são inicialmente inespecíficos, incluindo: febre 
elevada, cefaleia, mialgia intensa, mal-estar generalizado, 
náuseas e vômitos. 

A qual doença a definição acima se refere? 
a) Dengue. 
b) Febre Amarela. 
c) Febre Purpúrica Brasileira. 
d) Febre Maculosa Brasileira. 
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46 – Em relação à classificação das fraturas de crânio, 
assinale a alternativa que completa a lacuna abaixo. 

As fraturas __________ são fraturas simples, detectadas 
nas radiografias de crânio e não requerem tratamento 
específico. Pode ocorrer hemorragia epidural, se forem 
próximas às linhas de sutura e arterias. 

a) com depressão óssea 
b) de base de crânio 
c) lineares 
d) abertas 

47 – A __________ pode causar dor de garganta, dificuldade 
de deglutição, hiperemia de orofaringe, placas e 
adenomegalia cervical dolorosa. 

Complete a lacuna e assinale a alternativa correta quanto 
a afecção respiratória em crianças. 

a)  otite 
b)  amigdalite 
c)  pneumonia 
d)  rinofaringite 

48 – Complete as lacunas da frase e assinale a alternativa 
correta. 

O choque __________ é a __________ do volume 
sanguíneo, resultando em distúrbios celulares, sendo uma das 
causas mais comuns de choque. 

a) séptico - infecção 
b) neurogênico - falha 
c) distributivo - dilatação 
d) hipovolêmico - redução 

49 – Avalie as informações abaixo sobre a fisiologia do 
sistema reprodutor. 

I- Os estrogênios são responsáveis por desenvolver e manter 
os órgãos reprodutores femininos. O mais potente dos 
estrogênios é o estradiol. 

II- O FSH é responsável principalmente por estimular os 
ovários a secretar estrogênio. 

III- O Lh é responsável principalmente por acabar com a 
produção de progesterona. 

IV- Quando o ovo é fertilizado, os níveis de estrogênio e 
progesterona permanecem baixos. 

Está correto o que se afirma em 

a) I e III. 
b) II e IV. 
c) I e II. 
d) I, III, IV. 

50 – A desinfecção dos materiais é o processo físico ou 
químico que destrói todos os microrganismos. Relacione as 
colunas quanto as classificações da desinfecção. Em seguida, 
assinale a alternativa com a sequência correta. 

1 – Desinfecção de 
baixo nível 

     (   ) Quando os desinfetantes não 
destroem esporos, mas têm 
ação sobre o bacilo da 
tuberculose e ampla ação sobre 
vírus e fungos, porém, não 
destroem, obrigatoriamente, 
todos eles. 

2 – Desinfecção de  
nível intermediário 

     (   ) Quando os desinfetantes têm 
atividade contra bactérias 
vegetativas, mas não destroem 
esporos. 

3 – Desinfecção de 
alto nível 

 

     (   ) Quando os produtos químicos 
desinfetantes utilizados no 
processo são eficazes contra 
todas as formas vegetativas, e 
parte dos esporos. 

a) 2 - 3 - 1 
b) 1 - 2 - 3 
c) 3 - 2 - 1 
d) 2 - 1 - 3 

51 – Em relação aos tipos de choque, marque V para 
verdadeiro e F para falso. Em seguida, assinale a alternativa 
com a sequência correta. 

(   ) O choque neurogênico é causado pela falha no sistema 
nervoso em controlar o diâmetro dos vasos. Ocorre perda 
da resistência periférica e dilatação da rede vascular. Os 
sinais e sintomas são os mesmos do choque 
hipovolêmico. 

(   ) O choque cardiogênico apresenta redução do rendimento 
cardíaco, ou seja, quando ocorre baixa do rendimento 
cardíaco. O coração não bombeia o sangue efetivamente 
para os demais órgãos. 

(   ) O choque séptico ocorre em infecções severas, em que as 
toxinas são liberadas na circulação de forma controlada, 
com perda de plasma e aumento do volume sanguíneo. 

(   ) O choque hemorrágico é caracterizado por hemorragia 
moderada, de início súbito, com perda de pouco volume 
sanguíneo. 

a) V - V- F - F 
b) V - F - F - V 
c) F - V - F - V 
d) F- V - V-  F 

52 – É uma doença comum em crianças que causa lesões que 
se estendem perifericamente pela face, pescoço, mãos e 
pernas, podendo começar na forma de um pontinho de pus ou 
uma feridinha vermelha que aumenta de tamanho, ocorrendo 
descamação, vermelhidão e ficando dolorosa com tendência 
de formar crostas. 

A que doença se refere o texto acima? 

a) Impetigo. 
b) Brotoejas. 
c) Escabiose. 
d) Pediculose. 
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53 – O cuidado da Enfermagem se fundamenta no 
conhecimento próprio da profissão e nas ciências humanas, 
sociais e aplicadas e é executado pelos profissionais na 
prática social e cotidiana a fim de 
a) assistir, gerenciar, ensinar, educar e pesquisar. 
b) exercer, apoiar, ensinar, associar e pesquisar. 
c) educar, assistir, apoiar, requerer e acessar. 
d) gerenciar, requerer, associar e assistir. 

54 – Em relação ao estômago, marque V para verdadeiro e F 
para falso. Em seguida, assinale a alternativa com a sequência 
correta. 

(   ) Está situado na porção superior direita do abdome, 
debaixo do lobo esquerdo do fígado e do diafragma. 

(   ) Tem somente 3 regiões anatômicas: a cárdia, o fundo e o 
corpo. 

(   ) É um órgão muscular oco com uma capacidade de 
aproximadamente 1.500 ml. Ele armazena e mistura o 
alimento com as secreções. 

(   ) Secreta uma enzima chamada tripsina. 

a) F - F - V - F 
b) V - F - F - V 
c) V - V - F - V 
d) V - F - V - F 

55 – Complete as lacunas e assinale a alternativa correta. 

A avaliação do índice de Apgar deverá ser feita no 
________ e _______ minutos de vida, para obter informações 
sobre a adaptação do bebê à vida extrauterina. 

a)  quinto - décimo 
b)  primeiro - quinto 
c)  primeiro - décimo 
d)  décimo - trigésimo 

56 – Complete a lacuna e assinale a alternativa correta. 

________ é um grande órgão altamente vascularizado, 
que se localiza atrás das costelas, na porção superior direita 
da cavidade abdominal. Pesa entre 1200 e 1500g. 

a) Rim 
b) Fígado 
c) Pâncreas 
d) Vesícula 

57 – Assinale a alternativa correta sobre a alcalose 
metabólica. 

a) É um distúrbio clínico caracterizado por um pH baixo e 
uma concentração baixa plasmática de bicarbonato. 

b) Resulta da perda direta de bicarbonato, como na diarreia, 
fístulas intestinais inferiores e uso de diuréticos. 

c) É um distúrbio clínico caracterizado por concentração 
elevada de H+. 

d) É um distúrbio clínico caracterizado por um pH alto e uma 
elevada concentração de bicarbonato no plasma. 

58 – Relacione as colunas quanto aos medicamentos abaixo. 
Em seguida, assinale a alternativa com a sequência correta. 

1 – Metildopa      (   ) Anticoagulante 

2 – Varfarina 

3 – Vitamina k 
 

     (   ) Necessária para a formação 
hepática dos fatores de 
coagulação. 

 

     (   ) Hipotensor arterial 

a) 1 - 2 - 3 
b) 3 - 2 - 1 
c) 2 - 1 - 3 
d) 2 - 3 - 1 

59 – Estados e municípios, por meio das unidades 
integrantes do seu Sistema de Saúde, devem garantir atenção 
pré-natal e puerperal realizada em conformidade com os 
parâmetros estabelecidos. Assinale a alternativa correta 
quanto às consultas no pré-natal. 

a) Captação precoce, com realização da primeira consulta de 
pré-natal com 120 dias de gestação. 

b) Realização de no mínimo seis consultas de pré-natal, 
preferencialmente duas  no primeiro trimestre, duas no 
segundo trimestre e duas no terceiro. 

c) Realização de no mínimo três consultas no primeiro 
trimestre. 

d) Realização de no mínimo seis consultas de pré-natal, 
preferencialmente uma no primeiro trimestre, duas no 
segundo trimestre e três no terceiro. 

60 – Em relação à verificação da pressão venosa central, 
assinale a alternativa correta. 

a) Certifique-se de que, após a medida da PVC, as demais 
vias foram fechadas. 

b) Valores normais para PVC OU PAD: 2 a 4 mmHg (em 
monitores cardíacos) ou 6 a 8 cm de H2O. 

c) Aproveite o zero estabelecido anteriormente, pois o 
paciente é mobilizado durante o decorrer do plantão. 

d) A pressão venosa central ou a pressão de átrio direito 
podem ser verificadas também por meio de monitores 
cardíacos que contenham módulo de pressão. Nesses casos 
os resultados serão obtidos em mmHg. 

61 – Em relação à técnica de inserção da cânula de guedel, 
assinale a alternativa correta. 

a) No adulto, deve-se executar a inserção com a concavidade 
voltada para a língua, sem executar a rotação. 

b) Será necessário um profissional para manualmente realizar 
a abertura das vias aéreas e outro para medir e instalar o 
dispositivo. 

c) Na criança, deve-se inserir com a concavidade voltada para 
o palato e executar a rotação, quando alcançar a porção 
posterior da orofaringe. 

d) Esse dispositivo deverá ser medido, levando-se em 
consideração a distância entre a comissura labial e a ponta 
do nariz do mesmo lado. 
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62 – Relacione as colunas quanto às emergências 
cardiovasculares. Em seguida, assinale a alternativa com a 
sequência correta. 
1 – Infarto      (   ) Dor precordial, ou 

retroesternal, decorrente da 
deficiência de oxigenação 
para o miocárdio. É uma 
forma com dor também 
chamada de angina estável; 
não causa a morte das células 
do miocárdio. 

2 – Angina instável      (   ) Dor precordial, ou 
retroesternal, que pode ter 
irradiação para membros 
superiores, palidez, sudorese, 
dispneia e extremidades frias. 
É uma forma de dor em que 
dura 20 a 30 minutos. 

3 – Angina de peito 
 

     (   ) Dor precordial retroesternal, 
de forte intensidade, com 
duração acima de 30 minutos, 
podendo irradiar para 
membros superiores ou braço 
esquerdo. Dor em forma de 
aperto ou queimação. 

a) 1 - 2 - 3 
b) 3 - 2 - 1 
c) 2 - 1 - 3 
d) 1 - 3 - 2 

63 – Em relação aos exames que diagnosticam o infarto, 
marque V para verdadeiro e F para falso. Em seguida, 
assinale a alternativa com a sequência correta. 

(   ) A enzima DHL é a primeira enzima a ser alterada e atinge 
seu pico entre 72 e 96 horas. 

(   ) A inversão da onda T mostra que ocorreu suboclusão do 
músculo cardíaco, sinal de isquemia. 

(   ) A enzima TGO  eleva-se entre 4 e 6 horas após o quadro 
clínico, normalizando-se até 1 dia após. 

(   ) Deflexão negativa inicial da onda Q do complexo QRS 
mostra que ocorreu necrose do músculo do miocárdio. 

a) F - V - F - V 
b) V - F - V - F 
c) F - F - V - V 
d) F - V- V - F 

64 – O centro cirúrgico, considerado uma área crítica, realiza 
inúmeros procedimentos complexos e invasivos para 
atendimento dos pacientes, motivo suficiente para 
preocupação e mobilização intensa com os riscos e o controle 
das infecções nesse ambiente, tanto em relação aos 
profissionais como em relação aos pacientes. Em relação às 
precauções de transmissão de infecção, marque V para 
verdadeiro e F para falso. Em seguida, assinale a alternativa 
com a sequência correta. 

(   ) É um conjunto de medidas práticas que devem ser 
aplicadas a todos os pacientes, em todos os contextos de 
assistência à saúde, independentemente da suspeita ou 
confirmação da presença de um agente infeccioso. 

(   ) O uso da touca está indicado em todos os procedimentos 
cirúrgicos, principalmente para conter os produtos de 
descamação do couro cabeludo da equipe cirúrgica, que 
possam ser transferidos para o campo operatório. 

(   ) Para todos os procedimentos cirúrgicos é exigido o uso de 
máscaras cirúrgicas adequadas. 

(   ) A lavagem das mãos após a retirada das luvas e do 
avental não é obrigatória. 

a) V - F - F - F 
b) F - V - V - V 
c) V - V - V - F 
d) F - F - V - V 

65 – A lei nº 7.498, de 25 de junho de 1986, que dispõe 
sobre a regulamentação do exercício da Enfermagem, em seu 
Art. nº 12, prevê que o Técnico de Enfermagem exerce 
atividade de nível médio, 

a) envolvendo orientação e acompanhamento do trabalho de 
Enfermagem em grau auxiliar, e participação no 
planejamento da assistência de Enfermagem. 

b) envolvendo orientação e acompanhamento do trabalho de 
Enfermagem em grau invasivo, e participação no 
planejamento da assistência de Enfermagem. 

c) cuidados de Enfermagem de maior complexidade técnica e 
que exijam conhecimentos de base científica e capacidade 
de tomar decisões imediatas. 

d) de natureza repetitiva, envolvendo serviços auxiliares de 
Enfermagem sob supervisão, bem como a participação em 
nível de execução simples. 

66 – Em relação à administração de medicamentos por via 
otológica, assinale a alternativa correta. 

a) Utilize luvas estéries, se houver secreção. 
b) Peça ao paciente que permaneça em decúbito lateral por 5 

a 10 min. 
c) Instile a quantidade de gotas prescritas, segurando o conta- 

-gotas 5 cm, no mínimo, acima do canal auditivo, sem 
tocar o frasco no paciente. 

d) Segure a porção superior do pavilhão auricular e puxe 
suavemente o lobo para cima e para fora (em pacientes 
adultos) ou para baixo e para trás (em crianças). 

67 – Em relação ao sistema circulatório, marque V para 
verdadeiro e F para falso. Em seguida, assinale a alternativa 
com a sequência correta. 

(   ) Durante a diástole, todos os quatro compartimentos 
relaxam simultaneamente, o que permite os ventrículos 
se encherem, em uma preparação para a contração. 

(   ) O lado direito do coração, constituído por átrio direito e 
ventrículo direito, distribui o sangue arterial para os 
pulmões através da artéria pulmonar. 
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(   ) A diástole é referida como o período de esvaziamento 
ventricular. 

(   ) Ao contrário da diástole, a sístole atrial e ventricular não 
são eventos simultâneos. 

a) V - V - F - F 
b) V - F - F - V 
c) F - F - V - F 
d) F - V - V - V 

68 – Qual Lei que dispõe sobre a regulamentação do 
exercício profissional da Enfermagem? 

a) Lei nº 429/12. 
b) Lei nº 7.498/86. 
c) Lei nº 4.406/87. 
d) Lei nº 8.078/86. 

69 – Quais são as diretrizes corretas da anotação de 
enfermagem? 

a) Precisão, concisão, eficácia, atualização, organização e 
confidencialidade. 

b) Anotação, prescrição, atualização, evolução, informação e 
confidencialidade. 

c) Prescrição, checagem, anotação, organização, precisão e 
planejamento. 

d) Planejamento, concisão, eficácia, checagem, atualização e 
precisão. 

70 – Relacione as colunas quanto aos tipos de diabetes. Em 
seguida, assinale a alternativa com a sequência correta. 

1 – Diabetes 
tipo 1 

     (   ) A cetoacidose é rara. 

2 – Diabetes 
tipo 2 

     (   ) Aparecimento tardio, geralmente na fase 
adulta. 

 

     (   ) Desenvolvimento de forma rapidamente 
progressiva. 

      (   ) Destruição da célula beta por processo 
auto-imune, levando a deficiência 
absoluta de insulina. 

a) 1 - 1 - 2 - 2 
b) 2 - 1 - 2 - 1 
c) 2 - 2 - 1 - 1 
d) 1 - 2 - 1 - 2 

71 – P.M Ceftriaxona 1,0g EV diluída em S.F. 0,9% 100ml 
para infundir em 50 minutos, quantas gotas e microgotas irão 
infundir por minuto, respectivamente? 

a) 44 e 136. 
b) 40 e 120. 
c) 47 e 84. 
d) 45 e 110. 

72 – Relacione as colunas quanto aos períodos clínicos do 
parto. Em seguida, assinale a alternativa com a sequência 
correta. 

1 – Dilatação      (   ) Tem início com o nascimento do 
bebê e termina com a expulsão da 
placenta. 

2 – Expulsão      (   ) Caracteriza-se pela dilatação 
completa da cérvice até a completa 
expulsão do feto. 

3 – Dequitação 
 

     (   ) Iniciam-se vigorosas contrações na 
musculatura uterina na tentativa de 
controlar a perda de sangue, por 
meio da homeostasia. 

4 – Greenberg      (   ) É considerado o período mais 
longo e mais variável. 

a) 1 - 2 - 3 - 4 
b) 2 - 1 - 4 - 3 
c) 3 - 2 - 4 - 1 
d) 3 - 1 - 2 - 4 

73 – Assinale a alternativa que contém o medicamento 
utilizado no controle dos sintomas da Doença de Parkinson. 

a) Naloxona 
b) Fenitoína 
c) Clonazepan 
d) Levodopa 

74 – A desidratação é a doença mais frequente das 
emergências clínicas da criança, causando significativamente 
a morbidade e mortalidade em crianças menores de um ano. 
O tipo de desidratação é definido de acordo com a 
proporcionalidade entre as perdas de água e sódio. Relacione 
as colunas quanto aos tipos de desidratação na criança. Em 
seguida, assinale a alternativa com a sequência correta. 

1 – Isonatremia      (   ) Perda maior de eletrólitos 
do que de água. 

2 – Hiponatremia      (   ) Perda exagerada de água 
em relação ao eletrólito. 

3 – Hipernatremia 
 

     (   ) Perda proporcional de água 
e eletrólito. 

a) 2 - 3 - 1 
b) 1 - 3 - 2 
c) 3 - 2 - 1 
d) 1 - 2 - 3 

75 – Relacione as colunas. Em seguida, assinale a alternativa 
com a sequência correta. 

1 – Farmacocinética      (   ) Estudo do movimento que o 
medicamento administrado 
passa dentro do organismo 
durante sua absorção, 
distribuição, metabolismo e  
excreção. 
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2 – Farmacodinâmica      (   ) Estudo dos mecanismos 
relacionados à ação do 
medicamento e suas 
alterações bioquímicas no 
organismo. 

3 – Farmacoterapia 
 

     (   ) É o uso de medicamentos no 
tratamento, prevenção, 
diagnóstico e controle de 
sinais e sintomas. 

a) 1 - 2 - 3 
b) 2 - 1 - 3 
c) 1 - 3 - 2 
d) 3 - 1 - 2 

76 –  Avalie as afirmações abaixo sobre a coqueluche. 

I- A coqueluche é uma doença infecciosa crônica, 
transmissível, de distribuição universal, que compromete 
especificamente o aparelho respiratório (traqueia e 
brônquios) e se caracteriza por paroxismos de tosse seca. 

II- A suscetibilidade é geral. O indivíduo torna-se imune 
após adquirir a doença (imunidade duradoura e 
permanente) ou após receber vacinação adequada. 

III- Os paroxismos de tosse desaparecem e dão lugar a 
episódios de tosse comum; esta fase pode persistir por 
mais 2 a 6 semanas. 

IV- A fase paroxística é geralmente afebril ou com febre 
baixa. 

Está correto o que se afirma em. 

a) I e III. 
b) II e IV. 
c) III e IV. 
d) I e II. 

77 – “É um distúrbio do lobo posterior da pituitária, que se 
caracteriza por uma deficiência de ADH (vasopressina). Pode 
ocorrer secundariamente a um traumatismo cranioencefálico.” 
A que se refere essa definição? 

a) Tumor hipofisário. 
b) Diabetes insípido. 
c) Hipertireoidísmo. 
d) Síndrome de secreção inapropriada do hormônio 

antidiurético (SIADH). 

78 – Relacione as colunas quanto ao significado dos prefixos 
e sufixos das terminologias cirúrgicas. Em seguida, assinale a 
alternativa com a sequência correta. 

1 – Rafia      (   ) Remoção parcial ou total de um órgão 

2 – Ptose      (   ) Relativo às tubas uterinas 

3 – Ectomia 
 

     (   ) Prolapso; queda 

4 – Salpingo      (   ) Sutura 

a) 2 - 1 - 3 - 4 
b) 1 - 4 - 3 - 2 
c) 4 - 1 - 2 - 3 
d) 3 - 4 - 2 - 1 

79 – Para a organização do plano de segurança do paciente 
nos estabelecimentos, é importante que se conheçam os 
fatores contribuintes, que são circunstâncias, ações ou 
influências que desempenham um papel na origem ou no 
desenvolvimento de um incidente ou no aumento do risco de 
incidente. Quais são esses fatores? 

a) Redução, internos, externos, humanos. 
b) Tecnológicos, internos, gestão, formação. 
c) Sistêmicos, detecção, desenvolvimento, tecnológicos. 
d) Humanos, sistêmicos, externos, relacionados ao paciente. 

80 – Em relação à oxigenoterapia por inalação, marque V 
para verdadeiro e F para falso. Em seguida, assinale a 
alternativa com a sequência correta. 
(   ) Encaminhe o inalador para desinfecção de alto nível a 

cada 12 h. 
(   ) Abra o fluxômetro de 2 a 4 L/min de oxigênio e verifique 

se há saída de névoa do inalador. 
(   ) Em pacientes intubados, deve-se adicionar o adaptador 

em T, para que se faça a conexão entre o tubo e o circuito 
do respirador. 

(   ) Em pacientes com déficit motor, o profissional deverá 
segurar o inalador ao mesmo tempo em que observam 
possíveis efeitos indesejados. 

a) F - F - V - V 
b) V - V - F - F 
c) V - F - V - F 
d) F - V - F - V 

81 – Com relação à monilíase oral em crianças, assinale a 
alternativa correta. 

a) É uma infecção superficial, que se inicia com uma 
vesícula, podendo evoluir para uma crosta, também 
conhecido como “pereba”. 

b) É uma reação natural da pele devido ao contato com certas 
substâncias, também conhecido como dermatite de contato. 

c) É uma infecção causada por fungos da espécie Candida 
albican, também conhecido como “sapinho”. 

d) É o aparecimento de brotoejas e assaduras, doença 
micótica, conhecida como candidíase cutânea. 

82 – Com relação às funções do Técnico de Enfermagem no 
centro cirúrgico, marque V para verdadeiro e F para falso. Em 
seguida, assinale a alternativa com a sequência correta. 

(   ) Esse profissional assume a função de circulante de sala 
operatória. 

(   ) É responsável por verificar as condições de 
funcionamento dos aparelhos e solicitar a manutenção 
destes quando necessário. 

(   ) Deve proceder à montagem e desmontagem da sala 
operatória. 

(   ) Encaminha o paciente para a sala de recuperação 
anestésica. 

a) V - V - V - V 
b) V - F - F -F 
c) F - F - V - V 
d) V - V - F - F 



 

                                                                                  Página nº 13                         Inscrição nº__ __ __ __ __ __ __ 

83 – Avalie as informações abaixo quanto à Anotação de 
Enfermagem. 

I- Deve ser precedida de data e hora, conter assinatura e 
identificação do profissional com o número do Coren, 
conforme consta nas Resoluções Cofen 191/2009 e 
448/2013 em seu art. 6º. Ao final de cada registro, o uso 
do carimbo pelos profissionais da Enfermagem é 
obrigatório. 

II- As anotações devem ser efetuadas imediatamente após a 
prestação do cuidado. 

III- Todos os sinais e sintomas devem ser anotados e 
identificados por meio da simples observação e não é 
necessário anotar os referidos pelo paciente. 

IV- As intercorrências devem ser anotadas, incluindo os fatos 
ocorridos e as medidas tomadas. 

Está correto o que se afirma em 

a) I e II. 
b) I , II e IV. 
c) I, III e IV. 
d) III e IV. 

84 – Sobre a síndrome de Cushing, marque a alternativa 
correta. 

a) É comumente causada pela produção excessiva de 
corticosteroides e raramente causada pelo uso excessivo de 
medicamentos corticosteroides. 

b) O paciente desenvolve uma aparência de “face de lua 
cheia”, além de obesidade central com “corcova de búfalo” 
adiposa no pescoço e pele resistente. 

c) Quando ocorre a produção excessiva do hormônio do 
córtex da suprarrenal, verifica-se a ocorrência de parada do 
crescimento, obesidade e alterações musculoesqueléticas. 

d) Os homens de 20 e 40 anos de idade têm uma 
probabilidade 5 vezes maior do que as mulheres de 
desenvolver a síndrome. 

85 – Relacione as colunas quanto às vias de administração 
de medicamento. Em seguida, assinale a alternativa com a 
sequência correta. 

1 – Intradérmica      (   ) É a primeira opção para 
administrar medicamentos 
durante uma emergência. 

2 – Endovenosa      (   ) É usada para administrar 
suspensões aquosas e 
soluções oleosas, garante 
absorção de longo prazo. 

3 – Intramuscular 
 

     (   ) Tem pouca absorção 
sistêmica, produz 
principalmente efeito local. 

a) 1 - 2 - 3 
b) 1 - 3 - 2 
c) 2 - 3 - 1 
d) 3 - 1 - 2 

86 – Quanto à infecção pelo vírus da imunodeficiência 
humana (HIV) e sua manifestação clínica em fase avançada, a 
síndrome da imunodeficiência adquirida (AIDS), assinale a 
alternativa correta. 

a) O HIV pode ser transmitido por via sexual (esperma e 
secreção vaginal), sanguínea (via parenteral e 
gestação/parto para a criança), fecal-oral e aleitamento 
materno. A transmissão vertical para a criança pode 
ocorrer durante a gestação, o parto e a amamentação. 

b) As neoplasias mais comuns são sarcoma de Kaposi, 
linfoma não Hodgkin e câncer de colo uterino em mulheres 
jovens. Nessas situações, a contagem de LT-CD4+ situa-
se, na maioria das vezes, abaixo de 200 células/mm3. 

c) Enquanto a contagem de LT-CD4+ permanece acima de 
350 células/mm3, os episódios infecciosos mais frequentes 
são geralmente virais, como as infecções respiratórias ou 
mesmo a tuberculose. 

d) O tempo entre a infecção pelo HIV e o aparecimento de 
sinais e de sintomas da fase aguda, denominada síndrome 
retroviral aguda (SRA), é de 4 a 10 dias. 

87 – Assinale a alternativa que completa o texto a seguir. 

Para ajudar a diminuir os microorganismos, a área 
cirúrgica é dividida em três zonas: a área ________ , onde se 
permite o uso de roupas comuns; a _________ onde somente 
é permitido o uso de roupas privativas e gorros; e a área 
________, onde são usadas roupas privativas e EPIs. 

a) restrita - circulante - cirúrgica 
b) irrestrita - semirrestrita - restrita 
c) cirúrgica - restrita - circulante 
d) circulante - restrita - cirúrgica 

88 – Relacione as colunas quanto aos tipos de leite materno. 
Em seguida, assinale a alternativa com a sequência correta. 

1 – Colostro      (   ) Apresenta uma coloração mais 
branca que o colostro, produzido 
aproximadamente entre o 5.º e 7.º 
dia do pós parto. 

2 – Leite de 
transição 

     (   ) Produzido nos primeiros dias 
após o parto, líquido espesso e de 
coloração amarelada. 

3 – Leite maduro 
 

     (   ) É um líquido branco, com 
aparência aguada e sabor 
adocicado. Produzido a partir do 
7.º ao 10.º dia de pós parto. 

a) 1 - 2 - 3 
b) 3 - 2 - 1 
c) 2 - 3 - 1 
d) 2 - 1 - 3 

 



 

Página nº 14 

89 – Em relação à Hipertensão Arterial Sistêmica (HAS), 
marque V para verdadeiro e F para falso. Em seguida, 
assinale a alternativa com a sequência correta. 

(   ) O diagnóstico da HAS consiste na média aritmética da 
PA maior ou igual a 130/80mmHg, verificada em pelo 
menos três dias diferentes com intervalo mínimo de uma 
semana entre as medidas. 

(   ) Deve-se evitar verificar a PA em situações de estresse 
físico (dor) e emocional (luto, ansiedade), pois um valor 
elevado, muitas vezes, é consequência dessas condições. 

(   ) A constatação de um valor elevado em apenas um dia, 
mesmo que em mais do que uma medida, não é 
suficiente para estabelecer o diagnóstico de hipertensão. 

(   ) Cabe salientar o cuidado de se fazer o diagnóstico correto 
da HAS, uma vez que se trata de uma condição aguda 
que acompanhará o indivíduo por toda a vida. 

a) V - F - F - V 
b) F - V - V - F 
c) V - V - F - F 
d) F - V - F - V 

90 – Para o usuário normotenso e/ou PA limítrofe, deve-se 
realizar o atendimento odontológico convencional. Pessoas 
com PA limítrofe deverão fazer avaliação para identificar a 
presença de fatores de risco para doença cardiovascular. Com 
base no texto, assinale a alternativa correta. 

a) No estágio II, se a PA permanecer elevada, deve-se 
verificar se há presença de dor de cabeça, dor no peito, 
falta de ar ou falta de força. Na presença de um desses 
sintomas, a melhor conduta é o encaminhamento imediato 
para avaliação médica e prosseguir qualquer procedimento 
odontológico. 

b) No estágio I, se a PA continuar elevada, o paciente deve 
ser orientado a agendar consulta médica para avaliação 
conforme rotina da Unidade Básica de Saúde, sendo 
agendada nova consulta odontológica após o controle da 
PA. 

c) Os pacientes hipertensos no estágio I e II, na primeira 
sessão, devem ter sua PA verificada novamente um minuto 
após a primeira aferição. 

d) Os usuários com níveis tensionais acima de 140/90mmHg 
podem receber qualquer tratamento odontológico. 

91 – Assinale a alternativa correta quanto à utilização dos 
equipamentos de proteção individual (EPI). 

a) Os EPI’s utilizados são aventais, máscaras e protetores 
oculares, e não é necessário o uso de luva. 

b) Antes de sair do quarto ou box, não é necessário remover e 
descartar os EPI’s de pacientes em isolamentos. 

c) Não ocorre a contaminação da roupa e da pele durante o 
processo de remoção dos EPI’s. 

d) Deve-se usar EPI quando houver previsão de ocorrer 
contato com sangue ou fluidos corporais na interação com 
o paciente. 

92 – Complete as lacunas, em seguida assinale a alternativa 
correta. 

O córtex da suprarrenal secreta ________em resposta à 
estimulação da _________. O resultado consiste em 
_________ da pressão arterial. 

a) angiotensina - neuro-hipófise - aumento 
b) aldosterona - hipófise - diminuição 
c) aldosterona - hipófise - aumento 
d) renina - adeno-hipófise - diminuição 

93 – Com base da Resolução COFEN 564 de 2017, relacione 
as colunas quanto aos direitos, deveres e proibições do 
Profissional de Enfermagem. Em seguida, assinale a 
alternativa com a sequência correta. 

1 – Direitos      (   ) Prestar assistência de Enfermagem 
sem discriminação de qualquer 
natureza. 

2 – Deveres      (   ) Negar-se a ser filmado, fotografado e 
exposto em mídias sociais durante o 
desempenho de suas atividades 
profissionais. 

3 – Proibições 
 

     (   ) Executar atividades que não sejam de 
sua competência técnica, científica, 
ética e legal ou que não ofereçam 
segurança ao profissional, à pessoa, à 
família e à coletividade. 

      (   ) Conhecer, cumprir e fazer cumprir o 
Código de Ética dos Profissionais de 
Enfermagem e demais normativos do 
Sistema Cofen/Conselhos Regionais 
de Enfermagem. 

      (   ) Prestar serviços que, por sua 
natureza, competem a outro 
profissional, exceto em caso de 
emergência, ou que estiverem 
expressamente autorizados na 
legislação vigente. 

      (   ) Exercer a Enfermagem com 
liberdade, segurança técnica, 
científica e ambiental, autonomia, e 
ser tratado sem discriminação de 
qualquer natureza, segundo os 
princípios e pressupostos legais, 
éticos e dos direitos humanos. 

a) 1 - 1 - 3 - 2 - 3 - 2 
b) 2 - 3 - 1 - 3 - 2 - 1 
c) 2 - 1 - 3 - 2 - 3 - 1 
d) 3 - 2 - 2 - 1 - 1 - 3 
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94 – Complete a coluna abaixo e assinale a alternativa 
correta. 

A ________ também chamada de cegueira dos rios ou 
mal do garimpeiro, é uma doença parasitária crônica 
decorrente da infecção produzida por verme nematódeo que 
se localiza no tecido subcutâneo. A causa principal é a picada 
do inseto conhecido como borrachudo ou pium infectado com 
larvas do parasita. Os vermes causadores da doença eliminam 
microfilárias que, ao se desintegrarem na pele, causam 
manifestações cutâneas, que podem ser agudas e/ou crônicas. 

a) oncocercose 
b) leptospirose 
c) malária 
d) cólera 

95 – Em relação ao ciclo e quadro clínico do estado de 
choque, marque V para verdadeiro e F para falso. Em 
seguida, assinale a alternativa com a sequência correta. 

(   ) O choque é caracterizado por diminuição brusca e intensa 
do fluxo sanguíneo em todos os órgãos. 

(   ) Geralmente está relacionado a três situações: coração 
(falha de bombeamento), sangue (perda de sangue ou 
plasma) e dilatação dos vasos sanguíneos  (a capacidade 
do sistema circulatório é maior que o volume de sangue). 

(   ) O pulso geralmente é rápido, fraco, filiforme e de difícil 
apalpação. 

(   ) Pode ocorrer rebaixamento do nível de consciência, 
sonolência, inquietação e confusão mental. 

a) V - F - F - V 
b) V - V - V - V 
c) F - F - V - F 
d) V - V - F - F 

96 – Doença exantemática viral aguda, caracterizada por 
febre baixa e exantema maculopapular, que se inicia na face, 
couro cabeludo e pescoço, espalhando-se para troncos e 
membros. Este exantema é, precedido, em 5 a 10 dias, por 
linfadenopatia generalizada. Seu agente etiológico é vírus 
RNA, gênero Rubivirus, família Togaviridae. 

A qual doença se refere esse texto? 

a) Influenza 
b) Botulismo 
c) Sarampo 
d) Rubéola 

97 – P.M é de Benzetacil 300.000UI IM em glúteo profundo, 
temos disponível Benzetacil frasco-ampola de  
1.200.000 UI / 4 ml. Quanto administrar? 

a) 1 ml. 
b) 2 ml. 
c) 1,5 ml. 
d) 1,2  ml. 

98 – Avalie as informações abaixo. 

I- O crioprecipitado (CRIO) é uma fonte concentrada de 
algumas proteínas plasmáticas que são insolúveis à 
temperatura de 1 a 6 graus. 

II- O plasma fresco congelado (PFC) consiste na porção 
celular do sangue total. 

III- Toda transfusão traz em si somente riscos imediatos. 
IV- Em função das diferentes densidades e tamanhos das 

células sanguíneas, o processo de centrifugação 
possibilita a separação do sangue total em camadas. 

Está correto o que se afirma em: 

a) I e III 
b) I e IV 
c) III e IV 
d) I e II 

99 – “Tem ação trombolítica, dissolvendo os trombos e 
melhorando o fluxo sanguíneo para o miocárdio. Trata-se de 
droga vasoativa, que necessita de vigilância constante ao ser 
administrada, devendo ser infundida em bomba de infusão 
própria e monitoramento de pulso e pressão”. 

A que ação medicamentosa sobre emergências 
cardiovasculares a definição acima se refere? 

a) Morfina. 
b) Heparina. 
c) Estreptoquinase. 
d) Dinitrato de isossorbida. 

100 – Com relação ao período de incubação das hepatites 
virais, relacione as colunas e assinale a sequência correta. 

1 – Hepatite A     (   ) 30 a 180 dias (média de 60 a 90 dias) 

2 – Hepatite B     (   ) 15 a 45 dias (média de 30 dias) 

3 – Hepatite C 
 

    (   ) 30 a 180 dias (na superinfecção, esse 
período é menor) 

4 – Hepatite D     (   ) 15 a 150 dias (média de 50 dias) 

a) 1 - 3 - 2 - 4 
b) 2 - 1 - 4 - 3 
c) 2 - 1 - 3 - 4 
d) 1 - 4 - 3 - 2 

 
 
 
 



 

 

 


